
SESSÕES DO PLENÁRIO

101ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do Estado da Bahia,  24  de 
outubro de 2012.

PRESIDENTE: DEP. ADERBAL CALDAS  AD HOC 

À hora regimental,  verificou-se na lista  de presença o comparecimento dos 
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas,  Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 
Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro,  Bruno Reis, Cacá Leão, 
Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia 
Oliveira,   Elmar Nascimento, Euclides Fernandes,  Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 
Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, João Bonfim, Kelly 
Magalhães,  Leur  Lomanto  Jr.,  Luciano  Simões,  Luizinho  Sobral,   Maria  Luiza 
Laudano,  Mário Negromonte Jr.,  Nelson Leal,  Neusa Cadore,  Paulo Azi,  Roberto 
Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino 
Machado,  Temóteo  Brito,  Tom  Araujo,  Vando,  Yulo  Oiticica,  Zé  Neto  e  Zé 
Raimundo. (44)

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Invocando a proteção de Deus, 
declaro aberta a presente Sessão.

(Leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da Dep. Kelly Magalhães, comunicando sua ausência das sessões nos dias 
15, 16, 17/10/2012, devido a compromissos assumidos no exercício do mandato 
parlamentar.

Do Dep. Roberto Carlos, comunicando sua ausência das sessões nos dias 
03,  04,  10,11 e 26/09/2012, devido a compromissos assumidos no exercício do 
mandato parlamentar.

Do  Dep.  Temóteo  Brito,  comunicando  sua  ausência  da  sessão  no  dia 
08/10/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
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parlamentar.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Aderbal  Fulco  Caldas):-  Concedo  a  palavra,  por  5 

minutos, ao nobre deputado Targino Machado.
O Sr. TARGINO MACHADO:- Sr. Presidente, Sr. Deputado Carlos Geilson, 

senhores funcionários, “senhoras poltronas vazias”, hoje de forma justificada já que a 
maioria dos nossos companheiros certamente participam da peleja que se trava nesta 
cidade, primeira capital do Brasil, para eleição do seu futuro prefeito.

O  candidato  eleito  haverá  de  assumir  uma  tarefa  dificílima  de  suceder  ao 
prefeito João Henrique, confesso, um dos maiores desastres administrativos que uma 
cidade já suportou.

Que vergonha,  deputado Carlos  Geilson,  eu  sinto  quando visito  até  mesmo 
outras capitais do Nordeste e faço a comparação dessas cidades menores, a maioria 
delas,  do que Salvador,  e  vejo como a nossa capital  está malcuidada,  maltratada. 
Tenho fé, nobre presidente Aderbal Fulco Caldas, que a democracia prevalecerá no 
próximo domingo, o coração, a alma dos eleitores serão tocados pela sabedoria para 
escolha do melhor.

Esta Casa, no dia de ontem, já começou a se definir através do Sr. Presidente 
deputado Marcelo Nilo que teve uma crise hipertensiva e baixou no serviço médico 
da Casa, por pouco não tendo um acidente vascular cerebral pois a sua tensão chegou 
a 25. Assim, esta Casa já está contaminada pelo 25 e, com certeza, e pelo sorriso que 
esboça, deputado Aderbal Fulco Caldas, V.Exª também está na torcida para na Bahia, 
em  Salvador,  deixar  de  existir  essa  hegemonia  política  que  é  tão  infame,  que 
apequena a classe política, apequena o Parlamento, porque da forma que está nem 
deputado de governo nem deputado de oposição valem nada.

Nós todos, desta Casa, ao menos intramuros, na conversa solitária com nossos 
travesseiros,  de  um lado  ou  de  outro,  todos  nós,  à  exceção  dos  doentes  do  PT, 
estamos torcendo pela eleição de ACM Neto em Salvador, não só porque esta cidade 
merece  e  precisa  de  um  choque  administrativo,  mas  porque  quem  tem  estatura 
pessoal, envergadura política para fazê-lo nesse confronto entre ACM Neto e Nelson 
Pelegrino, com certeza é ACM Neto que tem demonstrado, inclusive, no Parlamento, 
na Câmara Federal,  sua competência, sua desenvoltura.  ACM Neto tem aparecido 
muito mais lá do que o deputado Nelson Pellegrino.

Eu acho, deputado Carlos Geilson, que, no próximo domingo à noite ou na 
segunda-feira, o deputado ACM Neto fará a sua primeira manifestação – eleito que 
será e estará prefeito desta cidade – através de um telefonema à presidente Dilma 
Rousseff, a fim de agradecer a colaboração que ela emprestou à campanha de ACM 
Neto  quando  veio  para  aqui,  de  forma  preconceituosa  e  pouco  inteligente,  ao 
demonstrar a falta de sensibilidade política com um trocadilho que não caiu bem 
quando disse que a Bahia não merecia um governo pequenininho. Isso disse respeito 
à estatura e ao tamanho físico do nobre deputado ACM Neto.

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Para concluir, deputado.
O Sr. TARGINO MACHADO:-  Quero dizer que a eleição, domingo, não é 

concurso de beleza ou de estatura, mas um concurso democrático para escolher o 
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melhor. Sem sombra de dúvidas, independente da beleza ou do tamanho, ACM Neto 
é o melhor.  Está reservado,  na sabedoria e na história  francesas,  que os menores 
fracos reservam as melhores fragrâncias.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Através do programa A Escola e  
O Legislativo, queremos informar a visita dos estudantes da Colégio Municipal Pedro 
Veloso Gordilho.  (Palmas) Sentimo-nos muito honrados com as vossas presenças. 
Sintam-se em casa, pois esta é a Casa do povo. É uma pena que, hoje, o Plenário 
esteja vazio devido à proximidade das eleições. Mas ficam vocês convidados para, 
em outra oportunidade, reiterar esta visita. Sejam bem-vindos. (Palmas)

Concedo a palavra, pelo tempo de cinco minutos, ao nobre deputado Carlos 
Geilson, representante de Feira de Santana.

O Sr. CARLOS GEILSON:- Sr. Presidente, Sr. Deputado Coronel Gilberto 
Santana, Sr. Deputado Targino Machado, meninas da taquigrafia, caro jornalista Luís 
Augusto  Gomes  –  não  digo  que  está  solitário  porque  há  uma  moça  que  lhe  faz 
companhia  na  Tribuna  de  Imprensa  –,  caros  estudantes,  os  pellegrinistas  estão 
ausentes, pois estão, agora, juntos ao ex-presidente Lula que chega aqui como uma 
tábua de salvação num barco em que está entrando água por todos os lados.

Eu quero dizer, deputado Targino Machado, que este discurso do alinhamento 
político é ultrapassado. Reafirmo que o discurso do alinhamento, sem sucesso, já foi 
usado no passado,  lá  em Feira  de  Santana,  pelo  PDS e  pela  Arena.  No entanto, 
tempos  depois,  o  mesmo  discurso  volta  encarnado  no  PT.  Desdenhando  da 
inteligência humana, chega a presidente dizendo que o governador e o prefeito têm de 
ser de seu lado. Vejam, isso foi dito como se nós não tivéssemos a capacidade de 
escolher!

Mas o povo de Salvador escolherá de forma livre e soberana. O povo da capital 
faz parte de gente varonil. Este povo aprendeu a viver com as adversidades, com esta 
geografia de Salvador, com esta negritude, com esta gente de cabelos trançados ao 
traçar sonhos de um futuro melhor para esta capital.

Nesta cidade de belezas naturais e de riquezas incontáveis e inigualáveis,  o 
povo saberá escolher entre o político que tem brilho e outro que traz, por si, políticos 
com poder para tentar influenciar a influência externa e para tentar influenciar na 
liberdade de escolha dos soteropolitanos.

Portanto, domingo, não quero vaticinar, não quero fazer prognóstico. Qualquer 
prognóstico  que  eu  faça  é  pelo  meu  coração,  pelo  meu  sentimento,  mas  o  que 
vislumbro nas ruas de Salvador, nas ladeiras, nos guetos, nos bairros populares, nas 
áreas mais nobres, é que há um sentimento de votar no 25 e eleger o deputado ACM 
Neto contra a máquina do Estado, contra a máquina federal. A Bahia vai dar uma 
resposta  a  essa  pressão que hoje se  faz  para incutir  no eleitor  que se  deve votar 
simplesmente por um atrelamento, um alinhamento, sem que avaliemos quem é o 
candidato que está no curso desse alinhamento.
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Trata-se de um deputado opaco, apagado, contra um deputado que tem brilho, 
que tem luz. É só comparar os mandatos, é só ver a desenvoltura de um e de outro 
nos debates. Se aqui fosse como nos Estado Unidos onde o debate tem uma influência 
gigantesca na decisão do voto, a essa hora, ACM Neto já estaria com quilômetros de 
vantagem em relação a  Pelegrino  que  é  muito  ruim nos  debates.  Aliás,  essa  sua 
ineficácia é reconhecida pelos próprios petistas que falam abertamente da dificuldade 
do deputado Nelson Pelegrino de articular as palavras e de articular o seu raciocínio.

Portanto,  gente de Salvador,  é chegado o momento da grande decisão.  Mas 
vamos reconhecer, seja qual for o resultado, o povo da Bahia - esse povo tão varonil, 
tão  bravo  e  tão  aguerrido,  conhece  a  sua  história.  É  bonito  viver  neste  Estado, 
especialmente nesta capital. Minha gente boa de Salvador, meus amigos e minhas 
amigas,  ACM Neto está  preparado para fazer  um governo e entrar  na história da 
Bahia, berço do descobrimento, que tem Salvador como a sua capital, a primeira do 
Brasil.

Domingo, a esta hora, boa parte da população de Salvador já terá comparecido 
às  urnas  e  dado  o  seu  voto.  Espero  que  no  fechamento  das  urnas  o  25  possa 
comemorar essa liberdade. Nós não podemos viver sob a imposição e obrigação de 
alguém que chega de fora  quer indicar  o caminho que devemos seguir.  Certo ou 
errado, nós, de forma livre e soberana, vamos escolher os passos que daremos rumo 
ao futuro. E entendo que o passo certo, correto, é votar no 25 para eleger o deputado 
ACM Neto.

Quero pedir ao deputado Aderbal Fulco Caldas, com esse seu reluzente bigode 
e cabelos grisalhos, esses óculos que enxergam o futuro, porque são olhos que os 
vidros embaçados estão quebrados, enxerga não só pelo coração, como também pela 
alma, gostaria que V.Exª procedesse à verificação do  quorum para continuidade da 
sessão.

Obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Aderbal  Fulco  Caldas):-  V.Exª  será  atendido,  nobre 
deputado Carlos Geilson.

(O Sr. Presidente procede à verificação do quorum.)
Verificamos a presença em plenário de apenas cinco Srs. Deputados. Portanto 

não há número suficiente para continuidade da presente sessão motivo pelo qual a 
declaro encerrada.

Peço desculpas às crianças que nos visitaram, honram-nos com sua visita. Fica 
aqui formulado o convite para que vocês reiterem essa visita ao Poder Legislativa que 
é o primeiro e grande Poder da República. É dele que emanam as leis, é ele que dá 
posse ao Executivo e que o destitui na forma da lei. Então ficam vocês convidados 
para, em outra oportunidade, honrarem-nos com as suas visitas.

Está encerrada a presente sessão.
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Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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